

Distr.: General 22 February 2022

Russian

Original: English

Генеральная Ассамблея Десятая чрезвычайная специальная сессия Пункт 5 повестки дня Незаконные действия Израиля в оккупированном Восточном Иерусалиме и на остальной части оккупированной палестинской территории Совет Безопасности Семьдесят седьмой год

Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства Палестина при Организации Объединенных Наций от 22 февраля 2022 года на имя Генерального секретаря, Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности

В очередной раз я должен срочно обратить внимание международного сообщества на то, что в оккупированной Палестине Израиль активизирует незаконные меры и действия, укрепляя свой колониальный режим оккупации и апартеида; при этом Израиль полностью уверен, что он не будет привлечен к ответственности международным сообществом, которое по-прежнему не выполняет свои обязанности по введению санкций за такие нарушения, их прекращению и обеспечению правосудия в интересах жертв.

В каждом своем письме мы вынуждены подробно описывать преступления, которые Израиль, оккупирующая держава, преднамеренно совершает против палестинского народа, грубо нарушая нормы международного права и принципы человеческой морали. Хотя Совет Безопасности месяц за месяцем собирается для рассмотрения палестинского вопроса, который дольше других фигурирует в его повестке дня, он не предпринимает достаточных действий для выполнения своих обязанностей по Уставу Организации Объединенных Наций и, что особенно важно, для выполнения своих резолюций. Нет сомнений в том, что этот порочный круг способствовал сохранению такой несправедливости, одновременно подрывая международное право и авторитет Совета в ущерб всем.

В январе наблюдался рост числа преступлений и нарушений, который продолжил мрачную динамику нарушений, совершенных в 2021 году. Неудивительно, что события этого месяца схожи с израильскими кампаниями, проведенным в феврале прошлого года; особо следует упомянуть в этой связи кампании по насильственному перемещению населения и продолжающиеся усилия по захвату палестинских земель в Иерусалиме и его окрестностях, который представляет собой главную цель незаконной политики Израиля.





Ровно год назад международное сообщество было извещено о том, что Израиль захватывает палестинские земли в оккупированном Восточном Иерусалиме. Сегодня международное сообщество вновь оповещается о том, что Израиль стремится расширить так называемый «национальный парк» за счет принадлежащих церкви земель и христианских святых мест в Ат-Туре (Масличная гора), грубо посягая на сложившийся историко-правовой статус святых мест этого города. Данная территория относится к числу главных мест паломничества (она известна как гора, с которой Иисус вознесся на небеса), а посягательство на библейские места никак нельзя оправдать. Более того, в международном праве прямо запрещено захватывать земли на оккупированной территории и предпринимать какие-либо попытки с целью изменить ее демографический состав, облик и статус. Такие незаконные действия должны быть отвергнуты и осуждены.

При этом мы вновь заявляем, что Израиль — это оккупирующая держава, которая вне зависимости от любых односторонних заявлений, так называемого «Основного закона» или чего-либо еще не обладает суверенитетом над оккупированным Восточном Иерусалимом или любой другой частью оккупированной палестинской территории и не имеет никакого права осуществлять свои незаконные колониальные замыслы на нашей земле, включая Старый город и его святые места.

Израиль, известный своими кампаниями «зеленого камуфляжа», использует в качестве предлога идею «более надежного сохранения исторических ландшафтов», посягая на многовековой и исторический вклад церквей в обеспечение надлежащей защиты христианских святынь. Учитывая одержимость Израиля аннексией палестинских земель в Иерусалиме, не вызывает удивления тот факт, что каждый так называемый «экологический» шаг Израиля фактически посягает на христианское и мусульманское присутствие в этом городе; при этом преследуется явная цель — продолжать усилия по укреплению контроля над городом, обеспечить в нем привилегированное и расширенное еврейское присутствие и зачистить его от присутствия христиан и мусульман.

Поскольку Израиль активизировал попытки захватить принадлежащие церкви земли, греческий православный патриарх Иерусалима Феофил III, хранитель Святой земли от Католической церкви Франческо Паттон и армянский патриарх Иерусалима архиепископ Нурхан Манугян издали совместное заявление. Они известили международное сообщество о последних событиях и расценили планы Израиля как «прямое и преднамеренное нападение на христиан Святой земли, на церкви и на их древние, гарантированные на международном уровне права в Священном городе».

В их совместном заявлении отражается растущая озабоченность по поводу незаконных попыток Израиля изменить демографический облик Иерусалима в целях укрепления системы, в рамках которой одна группа привилегированнее других: «В последние годы мы не можем не ощущать того, что различные структуры стремятся минимизировать — если не сказать ликвидировать — любые нееврейские черты в облике Священного города, пытаясь изменить статус-кво на этой священной горе... Этот план, реализуемый под предлогом защиты зеленых насаждений, по-видимому направлен на решение идеологических задач, которые отрицают у христиан Иерусалима статус и права».

Израиль утверждает, что эти планы по захвату принадлежащих церкви земель были «приостановлены» после того, как они вызвали взрыв возмущения. Однако оккупирующая держава продолжает неустанно проводить эту кампанию, в том числе в сотрудничестве с поселенческими организациями, использующими так называемую «правовую систему», с тем чтобы расширить

2/5 22-02538

мероприятия, призванные минимизировать христианские черты в облике Иерусалима. В этой связи мы обращаем внимание на уведомляющее заявление, с которым выступила группа патриархов и глав церквей Иерусалима и в котором говорится о том, что «христиане стали объектом частых и планомерных нападений со стороны крайне радикальных групп».

Как мы постоянно уведомляли, Израиль, оккупирующая держава, не проводя каких-либо различий, приступает к реализации планов, направленных исключительно на навязывание незаконного режима колониальной оккупации и активизацию действий по уничтожению в Иерусалиме следов палестинского, арабского, мусульманского и христианского присутствия.

В этой связи ровно год назад международное сообщество было оповещено о том, что Израиль проводит масштабные кампании по изъятию имущества и принудительному перемещению в Иерусалиме, особенно в кварталах Шейх-Джарра и Сильван. Сотни палестинских семей в Шейх-Джарре продолжают сталкиваться с кампанией принудительного переселения, которая все активнее проводится в интересах израильско-еврейских поселенцев в рамках планов Израиля по иудаизации города. Вопреки лживым заявлениям Израиля об установлении «спокойствия», обстановка в Шейх-Джарре далеко не спокойна: этот квартал представляет собой удручающую картину того, как выглядит колониальная система апартеида в двадцать первом веке.

В настоящее время квартал Шейх-Джарра находится в осаде: израильские оккупационные силы установили вокруг него бетонные заграждения и военные блокпосты, ограничивая передвижение палестинцев и активистов и разрешая свободное перемещение групп вооруженных израильтян и экстремистов. Израильские оккупационные силы и израильские экстремисты продолжают нападать на палестинских жителей (среди них был молодой инвалид Мухаммед Джулани, который страдает синдромом Дауна и был избит вчера средь бела дня), в то время как израильские политики продолжают выступать с подстрекательскими заявлениями и устраивать провокации, призывая самые радикальные группы израильского общества мобилизоваться и сделать все возможное для выдавливания палестинцев из их домов. Роль израильских политиков в разжигании ненависти и организации нападений достигает настолько опасного уровня, что за злоупотребление своим юридическим иммунитетом их критикуют даже израильские власти.

Из-за ситуации, сохраняющейся в Шейх-Джарре на сегодняшний день, семьи проводят ночь в страхе и в неведении о том, будет ли у них крыша над головой, ворвутся ли к ним среди ночи вооруженные солдаты и подожгут ли поселенцы их дома и имущество. Такова реальность для проживающих в Иерусалиме сотен палестинских семей, включая палестинских беженцев, которые все еще сталкиваются с последствиями Ан-Накбы. Мы разделяем твердое мнение организации «Международная амнистия» о том, что продолжающаяся кампания насильственного перемещения в Шейх-Джарре — это «военное преступление и один из основных элементов израильской системы апартеида».

Мы должны напомнить, что на этой неделе также отмечается двадцать восьмая годовщина массового убийства в Аль-Харам аль-Ибрагими в Эль-Халиле (Хеврон); его совершил израильский поселенец-террорист, который застрелил 29 совершавших предрассветную молитву палестинцев, включая детей и пожилых людей. Почти три десятилетия спустя это чудовищное преступление попрежнему прославляется Израилем, а могила террориста стала местом паломничества для экстремистов-поселенцев, которые продолжают ежедневно мучить палестинских граждан, выступать с подстрекательскими заявлениями и совершать против них акты насилия, будь то в Эль-Халиле, Иерусалиме или в других

22-02538

местах на оккупированной палестинской территории. При этом в резолюции 904 (1994) Совета Безопасности содержится требование произвести «конфискацию оружия в целях предотвращения незаконных актов насилия со стороны израильских поселенцев», а также «принять меры, с тем чтобы гарантировать безопасность и защиту палестинского гражданского населения на всей оккупированной территории, включая, в частности, временное международное или иностранное присутствие».

Как 28 лет назад в Эль-Халиле, так и сегодня в Иерусалиме экстремизм поселенцев — это, несомненно, главное орудие этого режима колониальной оккупации, который является самым продолжительным в современной истории. Будь то кампания по выдавливанию палестинцев из своих домов или кампания, замаскированная под экологический проект, каждый израильский замысел в Иерусалиме служит этому колониальному режиму апартеида, который с каждым днем становится все более вопиющим и агрессивным.

Оставшись перед лицом такой ползучей колонизации без защиты со стороны международного сообщества, мирные палестинцы по-прежнему протестуют против оккупации и пытаются защитить свою землю от захвата и поселений. При этом продолжаются протесты в населенных пунктах Байт и Байт-Даджан, которые распложены к юго-востоку от Наблуса и в которых в последние дни израильскими оккупационными силами были ранены более 60 палестинцев, включая детей. Еще десятки людей были арестованы по всей оккупированной Палестине, притом что насилие и репрессии остаются для оккупирующей державы предпочтительным средством для дальнейшей реализации незаконного проекта по строительству колониальных поселений.

Поскольку все такие незаконные стратегии и провокационные действия вызвали высокую напряженность в Иерусалиме и на всей оккупированной палестинской территории, мы вновь призываем к выполнению более 800 резолюций Генеральной Ассамблеи и 80 резолюций Совета Безопасности. В соответствии с международным правом в них содержится призыв положить конец этой несправедливости, обеспечить реализацию палестинским народом его неотъемлемых прав и защитить облик и статус Священного города Иерусалима и оккупированной палестинской территории в целом. С учетом необходимости мобилизовать имеющиеся дипломатические, политические и правовые механизмы, с тем чтобы предотвратить дальнейшее ухудшение этой плачевной ситуации и наметить курс на установление справедливого мира, мы призываем Совет Безопасности и международное сообщество в целом предпринять безотлагательные лействия.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 743 письма о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 14 февраля 2022 года (A/ES-10/890-S/2022/114), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

4/5

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур Министр Постоянный наблюдатель

22-02538 5/5